

# 本周全省晴好为主，南京明有小雨雪

## 下半周告别冻手冻脚，最高温冲上15℃

刚过去的周日，流浪许久的太阳终于回归，连心情都变得明媚，出游、洗晒忙起来。本周一全省继续阳光明媚，周二周三苏南南部有一次弱降水过程。好消息是，这轮弱雨雪过后，后半周都是好天气，阳光管够。气温也一路回升，终于要和湿冷说拜拜啦。后半周最高温或一路冲上15℃，暖洋洋的日子里，一起期待花开。

现代快报+记者 徐红艳/文 徐洋/摄

### 昨天阳光灿烂空气清新，视野穿透力极佳

天空一碧如洗，能见度佳，玄武湖波光粼粼，远处的紫峰大厦清晰可见。上周日，久违的太阳终于休完过年假，如约上岗。到处阳光灿烂，空气清新。不少憋坏了的小伙伴出门远足，踏青、放风筝、赏梅花，心情也很美丽。

这样好的天气，真是久违了。根据南京市气象台统计，细数一下，进入虎年以来，见到阳光的日

子屈指可数。高淳站以18个阴天的成绩领跑，南京站17个阴天紧随其后。

天气虽然好转，但气温变化却迟滞一步，受中等强度冷空气影响，南京周日早晨最低温-3℃，白天最高气温也只有5℃到6℃。太阳当空照，但升温略微乏力，全省最高气温沛县，只有7.5℃。

有小伙伴可能会疑惑，为什么

明明是晴天，早晚温度却比前几天低了呢？答案是，除了冷空气影响外，还受晴空辐射的影响。如果把云层比作一床棉被，夜里云层厚的话，就好像给地面盖了被子保暖，像保温箱那样有保温的效果，所以气温不会降得太厉害，但晴朗的夜晚少了这层棉被，白天聚集的热量很快就会散掉，气温自然就下降得明显了。

### 今天晴好，明后天苏南南部迎弱降水

周一依旧晴好相伴，早晨，全省最低温度-4~-3℃，大部分地区有冰冻。上午，气温开始回升，淮北地区最高9℃，其他地区最高7到8℃。南京以多云为主，早晨继续受冷空气的影响，最低气温仍然较低，在-3到-2℃左右，早晨出门需注意添衣保暖。而最高气温继续缓

慢回升，7到8℃左右。

根据预报，22~23日环流形势有所调整，暖湿气流再次北抬，受冷暖气流共同影响，22日苏南南部有一次弱降水过程，白天多云转阴有小雨，夜里小雨转小雨夹雪，淮北地区多云到晴，其他地区多云到阴。23日苏南南部地区阴有小雨并

渐止转多云，淮北地区晴到多云，其他地区阴转多云。弱雨雪期间，气温比较平稳，体感可能还会有些湿冷。

届时，南京南部地区会有一次快速的小雨或小雨夹雪过程，其他地区阴到多云为主，气温2℃到7℃左右，提醒大家及时关注最新天气变化。



2月20日，南京，天气晴朗，蓝蓝的天上飘着白云

现代快报+记者 徐洋 摄

### 后半周都是好天气，最高气温15℃

熬过这轮弱雨雪，与阳光相伴的美好时光就要到来了。

根据江苏省气象台预报，本周除22日到23日苏南南部地区有一次弱雨雪天气过程之外，其余时段全省以晴好天气为主。

届时，气温将明显回升，湿冷的状态会明显改观。此外，本周无明显冷空气影响，周前期气温平稳，最高气温7~8℃，后期气温升高，25~27日最高气温13~15℃。慢慢地，真的有点初春的模样了。

前天是二十四节气中的雨水。古人云：“东风解冻，冰雪皆散而为水，化而为雨，故名雨水。”“雨水”节气期间冰雪消融，降雨增多，气

温回升，乍暖还寒。一般而言，2月底3月初，春天将大踏步向北推进，可能比常年“雨水”节气结束时，范围更偏北。

### 南京三日天气

今天 多云，-3~8℃，部分地区有冰冻

明天 南部地区白天多云转阴有小雨，夜里阴有小雨或小雨夹雪，其他地区多云到阴 1~7℃

后天 南部地区阴有小雨或小雨夹雪并渐止转阴到多云，其他地区阴到多云 2~8℃



低碳中国  
绿色出行

